NpMa2a ht 2012

Del B Uppgift 1-11. Endast svar kravs.

Del C Uppgift 12-16. Fullstandiga l6sningar krévs.

Provtid 120 minuter for Del B och Del C tillsammans.

Hjalpmedel Formelblad och linjal.

Kravgranser  Provet bestar av ett muntligt delprov (Del A) och tre skriftliga delprov

(Del B, Del C och Del D). Tillsammans kan de ge 63 poang varav
24 E-, 21 C- och 18 A-poéang.

Kravgréns for provbetyget

17 poang

25 poang varav 7 poang pa minst C-niva
32 poang varav 12 poang pa minst C-niva
42 poang varav 6 poang pa A-niva

50 poang varav 11 poang pa A-niva

>woom

Efter varje uppgift anges hur manga poéang du kan fa for en fullstandig l6sning eller ett svar.
Dar framgar aven vilka kunskapsnivaer (E, C och A) du har majlighet att visa. Till exempel
betyder (3/2/1) att en korrekt 16sning ger 3 E-, 2 C- och 1 A-poang.

Till uppgifter dar det star "Endast svar kravs” behdver du endast ge ett kort svar. Till 6vriga
uppgifter kravs att du redovisar dina berakningar, forklarar och motiverar dina tankegangar
och ritar figurer vid behov.

Skriv ditt namn, fodelsedatum och gymnasieprogram pa alla papper du lamnar in.

Namn:

Fodelsedatum:

Gymnasieprogram/Komvux:
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Del B: Digitala verktyg &r inte tillatna. Endast svar kravs. Skriv dina svar direkt i provhaftet.

1.
A
>
—6 -4 -2 2 4 6 X
a) Ritalinjen y =2x+1 i koordinatsystemet. (2/0/0)

b)  Ge ett exempel pa en ekvation for en annan linje som ar parallell
med linjen i uppgift a).

(1/0/0)
2. Hanna ska bestélla parlor pa internetsidan Fina-Parlan. Hon laser att en
forpackning med parlor kostar 15 kr. Det star dven att det vid bestallning
tillkommer en fast avgift i form av postforskott.
a)  Hanna bestaller 5 forpackningar med pérlor och betalar da 125 kronor.
Hur stor &r den fasta avgiften?
(12/0/0)
b)  Teckna ett uttryck for den totala kostnaden om Hanna bestéller
x forpackningar med pérlor.
(1/0/0)
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3. Forenkla (x +3)% — x? s& langt som mgjligt.

4, Berédkna 25 1/2

5. Los ekvationen x? —4x =0

6.  Ange det uttryck som ska sta i parentesen for att likheten ska galla.

x*-16=(x-4)-( )

7. Bilden visar tre figurer som bestar av prickar. Figurerna bildas enligt ett
monster. Fler figurer kan bildas enligt samma monster.

O00 00000 0000000
@) @) @)
@) O @)
O @)
@)
Figur 1 Figur 2 Figur 3

a)  Hur manga prickar har Figur 4?

b)  Bestdm ett uttryck for antalet prickar i Figur n.

8.  Vad ska sta i rutan for att det linjara ekvationssystemet

2x+5y=35
{x Y ska ha oandligt manga losningar?

[x+3y=21

(1/0/0)

(1/0/0)

(1/0/0)

(0/1/0)

(1/0/0)

(0/1/0)

(0/0/1)
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Kanadagasen infordes till Sverige pa 1930-talet. Darefter har populationen 6kat.
Vid samma tidpunkt varje ar gors en inventering av antalet kanadagass.
Populationens tillvaxt kan beskrivas med en exponentiell modell.

Diagrammet nedan visar antalet kanadagéss K som funktion av tiden t ar,
dar t =0 motsvarar ar 1977.
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a)  Anvand grafen och bestdm ett narmevaérde till K(22)
(1/0/0)

b)  Anvand grafen och bestdm vilket ar antalet kanadagass var 26 000.

(0/1/0)




10.

11.
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For funktionen f géller: A

o f(-2)=3
o f(x)=0forx=4

()]

n

e Definitionsmangden &r —3<x <4

e Véardemdangden & 0< f(x) <5

N

o
-4 -2 2 4 X
Rita en mojlig graf till funktionen f i koordinatsystemet ovan. (0/2/1)
n, M, N,
Forenkla uttrycket 32 +32 +32  s3langt som mojligt.
(0/0/1)
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Del C: Digitala verktyg &r inte tillatna. Skriv dina IGsningar pa separat papper.

12. Los ekvationen x2 +2x—24=0 algebraiskt.

. ) 4x+y =20 )
13. L0s ekvationssystemet algebraiskt.

Xx-2y=-1

14. Bilden visar fyra hasthagar som ar kvadratiska respektive rektangulara med
sidlangderna x och y meter.

vﬁﬁj Fg‘iii

Nedan visas en skiss 6ver hur hagarna ser ut ovanifran.

(m)

Héstarna ska flyttas till en ny gemensam hage. Den nya hagen &r kvadratisk
och har lika stor area som de fyra ursprungliga hagarna tillsammans.

Bestam ett forenklat uttryck for sidans langd hos den nya hagen.

(2/0/0)

(2/0/0)

(0/1/1)
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15.  Elin och Sanna diskuterar tva utsagor, P och Q, dar

P:x=2
Q:x*=4

Elin pastar: "Da géller att P = Q”
Sanna svarar: ”Nej, jag tror att det ar tvartom, Q= P”

Vem har réatt? Motivera ditt svar.

16. Ett omrade begransas av x-axeln, linjerna x =1 och x =4 samt den
rata linjen y =kx dar k >0

v

/kax

'
X

Bestam riktningskoefficienten k algebraiskt sa att omradets area blir exakt
10 areaenheter.

(0/1/0)

(0/0/4)
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Del D Uppgift 17-24. Fullstandiga lésningar krévs.
Provtid 120 minuter.
Hjalpmedel Digitala verktyg, formelblad och linjal.

Kravgranser  Provet bestar av ett muntligt delprov (Del A) och tre skriftliga delprov
(Del B, Del C och Del D). Tillsammans kan de ge 63 podng varav
24 E-, 21 C- och 18 A-poéang.

Kravgréns for provbetyget

17 poang

25 poang varav 7 poang pa minst C-niva
32 poang varav 12 poang pa minst C-niva
42 poang varav 6 poang pa A-niva

50 podng varav 11 poang pa A-niva

>omoom

Efter varje uppgift anges hur manga poang du kan fa for en fullstandig losning eller ett svar.
Dar framgar aven vilka kunskapsnivaer (E, C och A) du har majlighet att visa. Till exempel
betyder (3/2/1) att en korrekt 16sning ger 3 E-, 2 C- och 1 A-poang.

Till uppgifter dar det star "Endast svar kravs” behdver du endast ge ett kort svar. Till 6vriga

uppgifter kravs att du redovisar dina berakningar, forklarar och motiverar dina tankegangar
ritar figurer vid behov och att du visar hur du anvénder ditt digitala verktyg.

Skriv ditt namn, fodelsedatum och gymnasieprogram pa alla papper du lamnar in.

Namn:

Fodelsedatum:

Gymnasieprogram/Komvux:
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Del D: Digitala verktyg ar tillatna. Skriv dina losningar pa separat papper.

17.

18.

19.

Bestam ekvationen for den réta linje som gar genom punkterna
(1, 7) och (5, 15). (2/0/0)

Vid Floda véderstation mats utomhustemperaturen varje timme. Matvérdena
fran en natt i oktober kan enligt en férenklad modell beskrivas med
andragradsfunktionen

f(x) = 0,5%x> —3,75x+ 6

dar f(x) motsvarar temperaturen uttryckt i °C och x motsvarar antal timmar
efter midnatt (klockan 00:00).

a) Berdkna f(2) (1/0/0)
b) Tolkavad f(4)=-1 betyder i detta ssmmanhang. (0/1/0)

c)  Vid vilket klockslag intraffar den lagsta temperaturen enligt modellen? (0/2/0)

Tabellen visar prislistan for tva olika mobiltelefonabonnemang.

Abonnemang All-prat Abonnemang Prata-pa
Abonnemangsavgift 299 kr / manad Abonnemangsavgift 199 kr / manad
Datahastighet (ned) 10 Mbit/s Surfhastighet Upp till 3 Mbit/s
Datahastighet (upp) 4,6 Mbit/s Surfvolym 1 Fritt inom Sverige
Fri surf/manad 10 GB/ménad
Samtalskostnad 0,29 kr / minut Samtalskostnad 0,69 kr / minut

Victor vill jamfora de bada abonnemangen och underséka manadskostnaden.

a)  Teckna manadskostnaden som funktion av samtalstiden x minuter for
abonnemangen All-prat respektive Prata-pa. (2/0/0)

b)  Hjalp Victor att utreda vilket abonnemang som éar billigast beroende pa
hur lang hans samtalstid blir under en manad. (1/2/0)




20.

21.
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| borjan av ar 2004 kopte Niklas en lagenhet for 635 000 kronor. Han salde den
7 ar senare for 1 115 000 kronor.

a)  Antaatt vardetkningen var exponentiell under tidsperioden.
Berakna den arliga procentuella vardedkningen for lagenheten. (0/2/0)

b)  Hur mycket skulle lagenheten vara vard i bérjan av ar 2020 om
vardeokningen fortsatter i samma takt? (0/2/0)

Lisa séger till Melker:

Tank pa ett tal mellan —100 och 100.
Kvadrera talet.

Subtrahera med ditt ursprungliga tal 18 ganger.
Addera 50.

Lisa: Vilket tal fick du?
Melker: Jag fick 5.
Lisa: Tankte du pa 15?
Melker: Nej.

Vilket tal tankte Melker pa? (Forutsatt att han har raknat ratt.) (0/0/2)
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22.  Sandobron ar en bro dver Angermanalven. Bron byggdes 1943 och var fram

till 1964 vérldens storsta betongbro med endast ett brospann.

vA
Brospann
o
/ \ X
Brofaste Brofaste
—=——— Angermanélvens bredd ———————
Formen pa brospannet kan beskrivas med andragradsfunktionen y = h(x) dar
h(x) = —0,0023x? + 40
h(x) ar hojden i meter Gver vattnet.
x ar avstandet i meter langs vattenytan fran mitten av bron.
a)  Hur hogt dver vattnet kor bilarna nar de passerar brons hdgsta punkt?
Endast svar kravs (1/0/0)
b)  En 15 meter hog segelbat ska passera under bron. Hur nara nagot av
broféastena kan béten passera? (0/0/3)
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23. Nio personer som tavlar i bade langdhopp och 100 meter I16pning uppger sina basta
resultat. Dessa resultat ar markerade i diagrammet nedan. Diagrammet visar att det
verkar finnas ett linjart samband mellan hopplangd och tid pa 100 meter l6pning.

Langd (m) A y
10
9 [ ]
8 e @
7 ® .
6 L]
5
4
3
2
1
X
0 - -
J\/ 8 9 10 1 12 13 14 Tid (s)
a)  Draen rat linje som sa bra som mojligt visar sambandet mellan
hopplangd och tid pa 100 meter. Bestam ekvationen for denna linje
pa formen y =kx+m (0/2/0)

Sambandet kan ses som en modell fér hur hopplangd beror av tid pa 100 meter
I6pning.

b)  Usain Bolt har vérldsrekordet pa 100 m 16pning med tiden 9,58 sekunder.
Hur langt skulle Usain Bolt kunna hoppa i langdhopp enligt modellen? (1/0/0)

c)  Kommentera om modellen har ndgon begréansning. (0/1/0)
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24. Detvarata linjerna y =ax -2 och y = x -1, dér a &r en konstant, skér varandra

i forsta kvadranten.

v
Andra Forsta
kvadranten kvadranten
Tredje Fjarde
kvadranten kvadranten

Undersok vilka varden som ar moéjliga for konstanten a.

=Y

(0/1/2)



